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Kleine Anfrage 4389 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Andreas Keith   AfD 
 
 
Essen: Massenschlägerei bei Fußballspiel – Was war der Auslöser? 
 
 
Am Sonntag, den 12. Mai 2024, kam es bei einem Essener Kreisligaspiel zwischen Al-Arz 
Libanon und RuWa Dellwig zu einer Massenschlägerei, an der etwa 60 Personen beteiligt 
gewesen sein sollen. Gegen 15:55 Uhr seien zahlreiche Notrufe bei der Polizei bezüglich des 
Vorfalls eingegangen. Dabei wurde unter anderem von Schussgeräuschen berichtet. Als die 
Beamten vor Ort eintrafen, sollen 150 bis 200 Menschen auf dem Sportplatz gewesen sein, 
darunter womöglich auch die Beteiligten der Auseinandersetzung. Allerdings konnte ein 
Großteil der Anwesenden beim Eintreffen der Einsatzkräfte fliehen.1 
 
Am Sportplatz seien dann die Personalien mehrerer Menschen festgestellt und Zeugen befragt 
worden. Zeugenaussagen zufolge sollen dabei auch Messer zum Einsatz gekommen sein. 
Auch eine Patronenhülse habe die Polizei im Nachhinein gefunden. Allerdings sei laut Bericht 
noch nicht geklärt, ob es sich dabei um die Hülse einer scharfen Patrone oder einer 
Platzpatrone handelte. Außerdem wurden zwei Beteiligte durch die Auseinandersetzung leicht 
verletzt, wobei einer Schnittverletzungen aufwies. Die genauen Hintergründe der Schlägerei 
werden derzeit noch ermittelt, da es unklar sei, ob die Auseinandersetzung im direkten 
Zusammenhang mit dem Kreisligaspiel steht. Zudem gebe es Anzeichen für „Clan-Bezüge“. 
Nun soll es zu Auswertungen möglicher Videos der Auseinandersetzung kommen, um auch 
die genauen Hintergründe beleuchten zu können.2 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang und 
Straftatbestände nennen sowie seit wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen 
Staatsbürgerschaft sind.) 

 
2. Welche Vorstrafen der Tatverdächtigen sind bekannt? 
 
3. Über welche Staatsbürgerschaften verfügen die Tatverdächtigen? (Bitte Vornamen und 

Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen nennen.) 
 
4. Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über die Tatverdächtigen bekannt? 

                                                
1 https://www.welt.de/politik/deutschland/article251483608/Clan-Bezuege-Massenschlaegerei-nach-

Kreisliga-Spiel-in-Essen-Patronenhuelse-gefunden.html. 
2 Ebenda. 
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5. Welche Clans, sollten sie involviert gewesen sein, waren daran beteiligt? 
 
 
 
Markus Wagner 


